

# 19日起川大华西医院周边道路交通大调整 交警现场解读：进出华西医院这样走

近日，成都市公安局交通管理局发布《关于调整四川大学华西医院周边道路交通组织的通告》，2月19日起，华西医院周边道路交通将进行较大调整，如部分道路限时禁行，设置出租车、网约车上下客点等。具体怎么走？2月12日，成都交警进行了现场解读。

当天上午10点，记者来到电信路，现场车辆较多且行驶缓慢。开车到华西医院看病的王女士说，从电信南街驶入电信路就开始堵，车多而且行驶缓慢，短短几百米要开10多分钟。

在国学巷黄门后街路口，成都市公安局交通管理局秩序处优化科民警陈峥峥指着身后道路介绍，调整后，工作日的7:30至18:00时段，电信路（公行道至黄门后街）禁止机动车通行，公行道（电信路至华西公行道停车场出入口）实施由西向东单向通行。除公交车和区间车外，其他车辆不得通过电信路或公行道前往黄门后街、小天竺街方向。非就医



用途的车辆请勿驶入电信路或公行道向北行驶。过境车辆可经浆洗街、黄门街等其他道路进行绕行。

陈峥峥说，电信路这一段设置为交通管制区域后，整个华西医院附近的路网就分为南北两块区域。私家车从电信路进入华西医院。如华西医院停车场车位已满，可经电信路右转进入公行道，至华西公行道停车场停放。为避免停车排队，还可从人民南路进入华西公行道停车场后，乘坐免费摆渡车返回华西公行道停车场出入口。

同时，华西医院北侧的黄门街为出租车、网约车的主要下客区，国学巷为主要的上客点。为了方便出租车网约车快速到达、驶离华西医院，黄门后街调整为机动车由西向东单向通行，乘车可直接到达华西医院黄门后街大门下车，离开华西医院可按照现场标志指示引导，步行30米前往国学巷乘车离开。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

## 四川中小学生每天体育活动不低于2小时 新学期学校将如何安排？



2024年11月，四川省教育厅下发《关于确保中小学生每天综合体育活动时间不低于两小时的通知》，明确提出，鼓励将课间休息时间延长至15分钟，确保课后1小时锻炼时间，确保中小学校学生每日综合体育活动时间不少于两小时。

近日，四川省教育厅再次发布相关通知，宣布2025年春季学期开学后将“逗硬”实施“中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时”，并接受师生、家长和社会的监督，引发社会关注。那么，四川省中小学生每天2小时的综合体育活动时间都由哪些环节组成，对于中小学来说将如何安排？

### “2小时”包括4个方面 体育课、课间、课后、校外体育活动

通知要求严格落实体育活动时间总时长，其中明确“2小时”可以包括体育课、课间活动、课后服务、校外体育活动四个方面。四川省中小学生每天综合体育活动时间2小时，可由1节体育与健康课、1个大课间及课间活动、1次体育锻炼的课后服务等时间组成。当天没有体育课的高中阶段学生，除参加大课间活动以外，学校要于课后统筹安排该部分学生参加不低于1小时的体育锻炼。

寄宿制学生，应当保证每天校园内体育活动时间总时长不低于2小时。走读或不参加课后服务的学生，可以在校内参加体育课及大课间活动的基础上，结合校外体育活动、体育家庭作业等保证总

时长不低于2小时。

### 相关要求早已逐步推行 学校正细化方案，新学期严格落实

针对近日的“逗硬”通知，记者询问了多位成都中小学校长，他们均表示，目前学校正处于研究讨论阶段，将进一步细化方案，于新学期严格落实。实际上，早在2022年1月，成都市教育局就印发了《成都市深化体教融合促进青少年健康发展的实施意见》，提出要逐步实现全域义务教育阶段学校“每天1节体育与健康课”，高中阶段学校“每周3至5节体育与健康课”。而从2024年秋季学期起，成都全市已全面推行该安排。与此同时，还要求中小学生每天校内、校外各不少于1小时体育活动时间，每天统一安排不少于30分钟大课间体

育活动。

成都石室东部新区实验学校副校长潘波告诉记者，从上学期开始，学校小学部就已经落实每周一节体育课，除了常规的课间休息外，每天还有40分钟大课间，另外还有一些特色体育活动的选修课，“新学期，我们会根据新通知，将这些本就有安排变得成体系一些，同时落实一些细则，比如要把学生放学后的体育锻炼作为作业布置等。”

天府七中党委书记、校长陈刚表示，学校近年来一直在推行“综合体育”教学方式，探索无边界体育课程群，确保学生在校内有足够的体育锻炼时间，“对于新通知，我们正在研究，主要是进一步细化现有的安排，关注更多的是‘逗硬实施’。”

华西都市报-封面新闻记者 杨旭斌

## 警务服务中心建进产业园 3万多员工办事更方便

### 新春走基层

2月11日，走进绵阳高新区(科技城直管区)产业园警务服务中心，记者迎面碰到前来办理居住证的工人小张。“公安局把警务服务中心搬到产业园区，我们办事方便多了。”小张介绍。

小张所说的警务服务中心，是绵阳市公安局高新分局为更好服务园区企业群众，专门针对产业园区成立的警务服务中心。除帮助企业员工办理相关证照外，还定期对企业开展涉企突发警情现场处置、反诈、知识产权保护、预防职务犯罪等方面的培训。目前，该警务服务中心已为园区内300家企业、30000余名员工提供服务。

节后复工，警务服务中心的民警走进厂矿、企业，对企业的安全生产情况进行检查，及时发现问题。同时，通过“一窗受理、全程代办”机制，帮助企业员工办理临时身份证和出入境证照，以及员工入职审查等，确保企业快速实现节后

开工。

### 机关警力下沉服务 提升企业员工安全意识

11日上午，记者跟随绵阳市公安局高新区分局石桥铺派出所民警邱玥和出入境大队民警陈诗尧，来到际华3536厂进行安全生产检查。民警进入生产厂区后，对生产车间的消防设施一一查看，与员工聊一聊安全生产知识。“节后复工，强调安全意识尤为重要。”邱玥说，假日综合症容易让员工放松警惕。

在绵阳巨星磁材料有限公司危化品储存库房，高新分局磨家派出所副所长陈坤和另一民警徐检查危化品储存情况外，还对库房的标识标牌以及消防设施进行检查。在库房内，陈坤发现危化品安全警示标识没有上墙，而是随意放在墙角一侧。陈坤当即向库管员指出了存在的问题，并和库管员一道将警示标识张贴到墙上。

陈坤告诉记者，他最先也认为是库管员不负责任，事后了解到是大风将警示标识吹掉了。“我们去检查时，他们也

正准备进行悬挂。”陈坤说，悬挂这些标识，是为了提醒企业员工要时刻绷紧安全生产这根弦。

记者注意到，在两处安全生产检查中，警力均来自不同的单位。负责监管服务中心的陈坤道出其中缘由，为更好服务园区企业群众，高新区公安分局专门在产业园区内成立园区警务服务中心。“由于常驻警力只有4人，分局通过机关警力下沉的方式，从不同单位抽调警力，为企业更好服务。”陈坤说。

### 全程预约、错时办件 全市推广警务服务中心经验

11日中午，供职于绵阳巨星磁材料有限公司的小张，来到园区警务服务中心，准备办理居住证。在民警的指导下，小张填写了相关表格。随着系统录入，很快他就拿到了居住证。

“我们把传统的‘咨询服务’升级为‘导办服务’，方便了来办事的员工。”陈坤说，企业员工上班时间比较固定，他们下班后来办事往往会遇到办事机关下班的难题。为此，警务服务中心开通了全

时段预约受理服务，启动“早晚弹性办”“午间不间断”“周末预约办”的错时办件模式，以此来延长服务时间。

陈坤介绍，目前产业园警务服务中心已经形成了“网上办、上门办、一次办、跟踪办”的服务体系，同时通过实行“一日办结、一窗联办、一键通办”，企业群众办事变得更加便捷高效。同时，园区内还建有联勤工作的警企“朋友圈”，专门针对园区定制的“百警联企”小程序，民警和园区所有企业的负责人都在其中。在这里，不仅会实时发布一些重要信息，企业有任何关于营商环境的建议，或者咨询办理公安机关职能服务范围内的事，都能在第一时间得到解答。

据悉，警务服务中心通过一年的运行，先后总结出涉企问题闭环解决机制、“公安吹哨、部门报到”的“警政企”五联机制以及“涉企案件提级办理、涉企纠纷提级处理、涉企政务服务提级受理”的“三提级”措施，在绵阳全市进行推广。

华西都市报-封面新闻记者 周洪攀 王祥龙